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 كلية التكنولوجيات الحديثة للمعلومات والاتصال

 خلية العلوم و التكنولوجيا

   2019/  2018 01السداسي  المس توى  س نة أ ولى التخصص  علوم وتقنيات

 1سلسلة ال عمال الموجهة لمقياس الرياضيات 
حضارالطالب ملزم  TDقبل بداية كل حصة   ملاحطة :  محاولاته للتمرين + ملخص المحاضرة موضوع التمرين  : باإ

 

 د 30و  .سا01المدة                                                             المنطق الرياضي

     : بين صحةبجدول الحقيقة قضيتان منطقيتان  Q¸P .   1      01التمرين 

1. ( ) ( )P Q P Q                      ) نفي الاس تلزام ( 

2. ( ) ( )P Q Q P                      ) أ ساس البرهان بعكس النقيض (  

3. ( ) ( )P Q P Q P    
 

 ) أ ساس البرهان بالخلف (       

 خطأ  القضايا التالية ثم أ عط عبارة النفي : أ واذكر صحة  .2
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 د 30و  .سا01المدة                                                         أ نماط البرهان

 باختيار نمط برهان اثبت صحة كلا مما يلي ::   02 التمرين
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 01الصفحة 

 يترك للطالب
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 د 30.سا و 01المدة                                                         المجموعات

  ال س ئلة التالية مس تقلة عن بعضها                           :   03 التمرين

𝐴 : حيث مجموعتين 𝐵 و 𝐴    1 السؤال = 𝐵  و   {1,2,4,5} = {𝑛 ∈ ℤ: |𝑛| ≤ 2} 

  المجموعات التالية :اكتب التعريف أ ولا ثم عناصر             

, 𝐴Δ𝐵  , 𝐵 − 𝐴  , 𝐴 − 𝐵 , , 𝐴 ∪ 𝐵 ,  𝐴 ∩ 𝐵   𝑃(𝐴) , 𝐴 × 𝐵 

 : باختصار عبر عن المجموعة الملونةو لون المجموعة المعطاة    2 السؤال

 
( )B A C- Ç    ( )A B C      ( )A B C 

            

,   تذكير )    3 السؤال , ,A B A B A B A B A B A B A A− =   =   =  = ) 

  : بين الخواص التالية   .E مجموعات جزئية من  C و    ,B  مجموعة Eلتكن              
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 د 30.سا و 01المدة                                                        العلاقات

 ال س ئلة التالية مس تقلة عن بعضها                          : 04التمرين 

 : بـ  ℝ علىعلاقة ثنائية معرفة     ℛ .1 السؤال

 ∀𝑥, 𝑦 ∈ ℝ ∶ 𝑥ℛ𝑦 ⟺ 𝑥3 − 𝑦3 = 𝑥 − 𝑦      
 1  عين صنف تكافؤتكافؤ.  علاقة  ℛ برهن أ ن             

∗ℕ  على علاقة معرفة  ℛ.   2 السؤال
   كما يلي :  2

(𝑎, 𝑏) ℛ (𝑐, 𝑑)  ⟺ 𝑎2 + 𝑏2 = 𝑐2 + 𝑑2 
   (1.0( و )0.1)  كلا منعلاقة تكافؤ.  عين صنف تكافؤ  ℛ برهن أ ن 

∗ℝ علاقة ثنائية معرفة في    ℛ .3 السؤال
  : بـ  +

𝑥ℛ𝑦 ⟺ ∃𝑛 ∈ ℕ: 𝑦 = 𝑥𝑛 
 هل الترتيب كلي ؟  علاقة ترتيب.   ℛبرهن أ ن              

 

 02الصفحة 
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   د 30.سا و 01المدة                                             التطبيقات  

 تحريك يد (  أ س ئلة )   : 05التمرين 

ℝ  نعتبر التطبيق .1 − {1} → ℝ  حيث g(x) = 
𝒙+𝟏

𝒙−𝟏
    

 غامر؟ هل هو؟   متباين  gأ ن   بين

𝒇: ℤ ليكن .2 ⟶ ℤ   معرف بـ تطبيق   (𝑛) = 𝑛2 − 4   

 حيث 𝑓−1(𝐵)و   𝑓(𝐴)كلا من    اوجد

                          𝐴 = {𝑛 ∈ 𝑍𝐼: |𝑛| ≤ 𝐵 و  {2 = {𝑛 ∈ 𝑍𝐼 ∶ |𝑛| ≤ 1} 

𝑓: 𝐸 ليكن : 06التمرين  ⟶ 𝐹   وليكن   تطبيق𝐴1, 𝐴2 ∁ 𝑃(𝐸)    و𝐵1, 𝐵2 ∁ 𝑃(𝐹)     رهن أ نب 
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𝑓: 𝐸 ليكن : 07التمرين  ⟶ 𝐹    و𝑔: 𝐹 ⟶ 𝐺   برهن أ ن   ينتطبيق 

1. 𝑓     متباين( ) ( )( )1:X P E f f X X−  =  

2. 𝑓    غامر   ( ) ( )( )1:Y P F f f Y Y−  =  

3. 𝑓     متباينog f 

 

 متباين  

4. 𝑔   غامر    og f 

     

    غامر

 . 𝐸 المجموعة أ جزاء مجموعة 𝒫(𝐸) مجموعتين من 𝐵 و  𝐴   ليكن   :08التمرين 

:𝑓  التطبيقنعتبر                     𝒫(𝐸) ↦ 𝒫(𝐸) × 𝒫(𝐸)   معرف بـ  ; 

    𝑓(𝑋) = (𝑋 ∩ 𝐴, 𝑋 ∩ 𝐵) 

𝑓(𝐴 و   𝑓(𝐸)  :احسب كلا من .1 ∪ 𝐵) 

𝐴   متباين 𝑓 برهن أ ن: .2 ∪ 𝐵 = 𝐸 ⇔ 

𝐴   غامر 𝑓 :برهن أ ن .3 ∩ 𝐵 = ∅ ⇔                     

:𝑓  التطبيقنعتبر     09التمرين  𝒫(𝐸) ↦ ℝ  . و  معرف من اجل كل 𝐵 منفصلين من 𝒫(𝐸)  بـ : 
𝑓(𝐴 ∪ 𝐵) = 𝑓(𝐴) + 𝑓(𝐵) 

(∅)𝑓برهن أ ن    .1 = 0 

 بلدينا :  𝒫(𝐸) من 𝑌 و 𝑋 من اجل كلبين انه  .2

𝑓(𝑋 ∪ 𝑌) = 𝑓(𝑋) + 𝑓(𝑌) − 𝑓(𝑋 ∩ 𝑌) 
 

 03الصفحة 

 التمرين
 يترك للطالب

 التمرين
 يترك للطالب

 للطالبيترك 



 د   30.سا و 01المدة                                        ييقلمتغير حق الدوال العددية 

 (  عموميات)     10التمرين 
 

 اوجد مجموعة تعريف الدوال التالية    1 السؤال 
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 :التالية النهايات احسب   2 السؤال
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 د   30.سا و 01المدة                                                     الاس تمرارية

 : المعرفة بـ  𝒇لتكن الدالة   11التمرين 

  𝑓(𝑥) = {
𝑥2 + 𝑥 +

1

𝑎
 , 𝑥 ≤ 0  

𝑠𝑖𝑛(𝑎𝑥)

𝑥
+ (𝑥 − 𝑎)𝐸(𝑥) − √𝑥 , 0 < 𝑥 ≤  𝑎                  

 

 𝒇مجموعة تعريف الدالة اكتب  .1

 0  مس تمرة عند  𝒇 حتى تكون 𝒂وجد ا .2

بين انه :  .3  ( )0,1 : f 0c c  = 

دالتان مس تمرتان  على المجال   gو  ƒلتكن    12تمرين   ,a b : بحيث  ( ) ( )f a g a  و( ) ( )f b g b 

بين انه :   ( ) ( ), : fc a b c g c  =                   

 : والللد 0 بالاس تمرار عندادرس التمديد   13التمرين 
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 د   30.سا و 01المدة                                                        الاش تقاقية
 

  باس تعمال قاعدة لوبيتال. احسب النهايات التالية :   16التمرين 

lim
x→0

√1+𝑥 −√1−𝑥

x
lim ة   

x→0

ln(x+1)

sin x
 ا

fالدالةادرس قابلية اش تقاق    14لتمرين 
 

)حيث   0 عند ) ( )xxf cosln=
 

 

𝑓(𝑥)   : لتكن الدالة المعرفة كما يلي  15التمرين  =
1

√1+𝑥2
  𝑓(𝑛)(𝑥)   : احسب المش تق النوني  

        

 04الصفحة 
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 د   30.سا و 01المدة                            الدوال الزائدية  - ثلثية العكس يةالدوال الم 

)    احسب كلا من :     17التمرين  )1 2
arcsin , cos , tan 3

2 2
arc arc

  
− −       

 

نبين     18التمرين   :  اإ

      22 2

1 1 1
arcsin , arc n , arc n

11 1
x co x ta x

xx x

−  = = =
+− −

 

𝑓(𝑥) :    المعرفة بـ  𝒇لتكن الدالة      19التمرين = 𝑎𝑟𝑐𝑠𝑖𝑛 (
2𝑥

1+𝑥2)  

 ؟ ƒعين مجموعة تعريف - .1

 ؟ ƒ ةعين مش تق .2

 ؟ ƒاس تنتج عبارة أ خرى لـ - .3

نبين     20التمرين  )    : اإ ) ( )2 π
tan 2arctan 1 x x

2
arc x + + − = 

ن:بين     21التمرين       اإ

( ) ( ) ( )

( )

2 2 2

2

2. argch(x)= ln x+ x -1 x 1, 1. ch x -sh x =1

1 x+1
3. argch(x)= ln x >1, 4. argsh(x)= ln x+ x +1 x IR
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 د 30.سا و 01المدة                                                    النشور المحدودة

 : والللد  المرفقة   n  حتى الرتبة  0  بجواراوجد النشر المحدود    22التمرين 

( )( )
2x

1 2

sinx

3 43

f (x)= e cosx ,n=3 . f (x)= ln 1+x ,n=4

shx-x
f (x)= ,n=6 . f (x)= e ,n=4

x
 

 

   المحدود تطبيقات النشر   23التمرين 

حسب النهايات التاليةا
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